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Již z těchto obrázků je zřejmé, že se jedná o velmi zdařilý pokus o imitaci webové stránky s legálními on-

line hazardními hrami. Nelegální provozovatel pouze drobně změnil legální doménu bet-x.cz na betxcz.

cz, neoprávněně použil obchodní značku legálního provozovatele „BetX®“ a  jeho související marketin-

govou komunikaci a současně použil i odkazy na dodavatele her. Jak už bylo naznačeno výše, „pirátská“ 

stránka však neslouží k samotnému provozování nelegálních her, ale pouze k přesměrování na zcela odliš-

nou stránku s nelegálními hrami, a to např. po kliknutí na aktivní odkaz na příslušné stránce (např. „Hrát 

nyní“). Dalším identickým příkladem tohoto parazitování na legálních online provozovatelích je zneužití 

legální značky MerkurXtip

Legální hazardní hry provozované na webu www.merkurxtip.cz

„Pirátská“ verze na webu www.merkurxtipcasino.com

V  obou uvedených příkla-

dech pak byla cílová stránka 

s  nelegálními hazardními hra-

mi zcela identická, a  to konk-

rétně www.spybet-7719.com 

, která bohužel ke dni vydání 

této knihy nebyla stále uvedena 

na seznamu blokovaných adres.



6.1
 

BOJ PROTI NELEGÁLNÍMU HAZARDU  
V LAND-BASED

V  rámci legálního kamenného prostředí sledujeme v  posled-
ních dvanácti letech výrazný ústup heren a  kasin. Z  více 
než osmi tisíc provozoven jich ke konci roku 2024 fun-

govalo o 91,6 % méně. Vedle přísnější zákonné regulace 
a nákladů na její praktické naplnění hraje roli i příst-

up obcí a měst, které stále častěji volí plošné zákazy, 
zejména u nejoblíbenějších technických 

herních zařízení.

6 . 
B O J  P R O T I  
N E L E G Á L N Í M U  H A Z A R D U

Počet povolených 

technických zařízení

2024

2023

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013

2012

2011

22 049

24 282

28 720

29 927

32 978

36 874

39 575

53 554

57 452

60 331

66 998

73 266

96 576

101 992
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Stejnou trajektorii kopírují i počty legálně provozovaných automatů. Ke konci roku 2024 jich bylo oproti 

roku 2011 o 78 % méně a v polovině roku 2025 se jejich počet propadl pod hranici 22 000. Úbytek legální 

nabídky však neznamená zánik poptávky. Naopak: prostor, který po legálních provozech zůstává, rychle 

vyplňuje nelegální hazard.

V českém kamenném prostředí je nelegální hazard téměř výhradně spojen s provozováním technických 

herních zařízení bez potřebných povolení – jak úvodního a základního povolení Ministerstva financí, 

tak místního souhlasu obce. V  praxi se setkáváme se dvěma hlavními podobami. První představují 

přístroje, jež se navenek tváří jako dovednostní hry (typicky tzv. kvízomaty), u nichž odborné posudky 

i rozhodnutí soudů opakovaně potvrzují, že naplňují znaky hazardní hry a podléhají ZHH. Druhou tvoří 

klasické výherní hrací přístroje, často starší modely známé z doby před rokem 2017, kdy se běžně vysky-

tovaly v restauračních zařízeních.

Podle statistik Celní správy bylo v období od března 2017 do srpna 2025 provedeno téměř 1 500 kon-

trol58 nelegálních heren a při těchto zásazích bylo zabaveno 6 594 herních zařízení59. Nejčastěji šlo 

právě o výherní hrací přístroje a dříve rozšířené kvízomaty typu Artusen. Zajímavým trendem je ústup 

kvízomatů z nelegální scény a naopak rostoucí dominance starších, jednodušších výherních přístrojů. Od 

roku 2022 navíc sledujeme zřetelný růst jak v počtu kontrol, tak v počtu zabavených zařízení. Nelegální 

herny se přitom opakovaně vracejí na stejná místa: nejsou výjimkou adresy s více než deseti odhaleními. 

Medián doby mezi opakovanými zásahy Celní správy na téže adrese činí přibližně dva měsíce, což ilus-

truje rychlost, s jakou se provoz po uzavření znovu obnovuje. Celní správa v Ostravě zasahovala až pat-

náctkrát na jedné adrese, v Kyjově a Znojmě čtrnáctkrát. Obdobná situace je v Praze, Chebu a Olomouci, 

kde jsou evidovány adresy s  deseti opakujícími odhaleními nelegálních heren. V  Brně najdeme místa  

s 9 a 8 odhaleními nelegálních heren na jedné adrese60.

Z  brněnské praxe to potvrzuje případ „BRONX“. V  březnu 2025 celníci společně s  policií uzavřeli 

vyšetřování organizované skupiny, která v  Brně minimálně od prosince 2022 do března 2025 provo-

58, 59	 Celní správa, https://celnisprava.gov.cz/cz/statistiky/hazard/Stranky/default.aspx
60	 Generální ředitelství cel, odpověď na žádost o informaci podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, sp. zn. 39228-8/2024-900000-202, 2024

Počet legálních heren a kasin

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

8367

8300

7538

5964

4836

4061

3159

1636

1162

1007

861

834

707

670
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zovala bez povolení technické hry pod zástěrkou sázkových kanceláří (přestože na území města jsou 

technické hry zakázány). Při závěrečné realizaci provedli 17 prohlídek, zajistili 27 zařízení, hotovost 

kolem milionu Kč, šperky za bezmála pět milionů a také motocykl a osobní automobil. Zadrženo bylo 

12 osob; policie je obvinila z účasti na organizované zločinecké skupině a z neoprávněného provozování 

hazardní hry, dvě osoby skončily ve vazbě a v případě odsouzení hrozí až dvanáct let odnětí svobody. 

Důležitá je i odolnost sítě: už v roce 2023 celníci zajistili 23 zařízení, přesto byl provoz znovu obnoven 

a struktura dál rozšířena61.

Je však nutné dodat, že tato čísla primárně popisují aktivitu dohledu, nikoli velikost nelegálního trhu. 

Vyšší počty zásahů v některých krajích mohou znamenat důslednější a lépe cílenou aktivitu příslušného 

celního úřadu, nikoliv to, že v jiných krajích by nelegální hazard nebyl. O skutečném rozsahu leccos na-

poví až doplňkové indikátory: četnost návratů na stejné adresy a doba potřebná k opětovnému otevření 

po zásahu, šíření do nových lokalit či kvalitativní podněty z terénu. V souhrnu tyto indicie potvrzují, že 

problém není jednorázový, ale má charakter opakovaně se obnovující infrastruktury.

Pro obě formy nelegálního provozování platí, že vymáhání sankcí po skutečných provozovatelích je 

složité. Často stojí v pozadí právnické osoby registrované v zahraničí nebo je skutečný ovládající subjekt 

cíleně zastřen. V posledních letech přibývá případů organizovaných skupin, jejichž struktura a finanční 

zázemí umožňují rychlou obnovu provozu i po opakovaných zásazích dohledu. Nelegální provozovatelé 

navíc zneužívají značky po legálních subjektech, které na dané adrese skončily například kvůli obecně 

závazné vyhlášce: nově vzniklá nelegální herna se pak snaží překrýt svou činnost reputací a  vizuály 

dřívějšího legálního provozu.

Základní problém boje proti nelegálnímu hazardu tkví v jeho návratnosti. Opakované uzavírání stejných 

míst ukazuje, že pouhá represe většinou nepřináší dlouhodobý výsledek, a u hráčů naopak posiluje „chuť 

po zakázaném ovoci“. Poptávka po hazardu přetrvává právě tam, kde se volí jednoduché řešení plošným 

zákazem legálního provozování hazardních her. Zkušenost z posledních let proto hovoří ve prospěch 

přiměřené regulace namísto absolutní prohibice. Omezená, transparentní a kontrolovaná legální nabíd-

ka má preventivní účinek: vymahatelná pravidla a dostupné legální kanály snižují motivaci vyhledávat 

nelegální herny a s nimi spojená rizika.

Do tohoto obrazu zapadá i praxe obcí. Obecně závaznou vyhlášku upravující hazard na svém území má 

dnes 672 obcí a měst62. Téměř 80 % (79,8 %) z nich volí úplný zákaz hazardu na celém svém území. Ta-

kový postup je spíše prohibicí než regulací. Zavádí se snadno, ale vymáhá obtížně. Důsledek se opakuje. 

Legální provoz mizí, poptávka po hraní přetrvává. Část hraní se proto přesouvá k nelegálním hernám. 

Boj proti nelegálnímu hazardu v kamenném prostředí tak vyžaduje souběžné a dlouhodobé úsilí: pravi-

delný dohled cílený na recidivní lokality, důsledné postihování osob, které se na provozu skutečně podíle-

jí (nikoli jen formálních vlastníků zařízení), a racionální regulaci, která umožní legální, kontrolované 

a na dohled přehledné prostředí. Pouze tak lze minimalizovat negativní dopady nelegálního hazardu 

na společnost – od kriminality přes zadlužování až po narušení veřejného prostoru v dotčených obcích.

61	 Generální ředitelství cel, tisková zpráva, 2025: https://celnisprava.gov.cz/cz/tiskove-zpravy/2025/Stranky/
Organizovan%C3%A1-zlo%C4%8Dineck%C3%A1-skupina-provozovala-v-Brn%C4%9B-neleg%C3%A1ln%C3%AD-
herny.aspx

62	 Ministerstvo vnitra, Sbírka právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů: https://
sbirkapp.gov.cz/vyhledavani
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BOJ PROTI NELEGÁLNÍMU ONLINE HAZARDU 
– KONKRÉTNÍ AKTIVITY
Český právní rámec nabízí několik nástrojů, jak zasáhnout proti nelegálnímu online haz-
ardu. Tím nejviditelnějším zůstává tzv. Blacklist Ministerstva financí, který umožňu-
je blokovat přístup k  nelegálním webům a  nově i  k  mobilním aplikacím či reklamním 
stránkám, které na nelegální hazard odkazují.

Proměna principu: od „cílení“ k „dostupnosti“
Zásadní obrat nastal 1. 1. 2024. Do té doby česká legislativa vycházela z principu tzv. cílení, tedy že za 

nelegální hru bylo možné označit jen takovou stránku, která byla výslovně zaměřena na české hráče. 

Tento přístup ale v  praxi zpomaloval celý proces – úřady musely složitě dokazovat, že provozovatel 

skutečně míří na české hráče.

Novela ZHH proto nahradila princip „cílení“ kritériem dostupnosti. Jinými slovy – nelegální je vše, co 

nemá povolení a je z území ČR dostupné, bez ohledu na to, komu je to určeno. Tento přístup se ukázal 

jako účinnější: Zatímco mezi lety 2017 až 2023 bylo na Blacklist zapsáno 908 webových adres, od ledna 

2024 do září 2025 přibylo 1 082 nových záznamů. Velký posun přinesla i možnost blokovat mobilní 

aplikace a reklamní stránky, které šíří nelegální hazardní nabídku.

Novela účinná od 1. 1. 2024 rozšířila definici tak, že na seznam nepovolených her se nově zapisují  

aplikace dostupné přes App Store nebo Google Play, weby, které podněcují k účasti na zakázaných hrách, 

a stránky, jejichž účelem je obcházet či zastírat nelegální činnost. Tímto krokem se ČR přiblížila stan-

dardům vyspělých regulací, kde blokace cílí nejen na provozovatele, ale i na jejich reklamní zázemí.

Povinnost blokace se vztahuje i na provozovatele online platforem, kteří musí technicky zamezit tomu, 

aby si uživatelé mohli tyto aplikace stáhnout. Přestože tím nelze zasáhnout hráče, kteří si aplikaci nain-

stalovali dříve, brání to jejímu dalšímu šíření a přispívá to k ochraně mladistvých a nových uživatelů.

Kdo blokaci provádí a jak proces funguje
Klíčovou roli v  celém systému hraje Ministerstvo financí a  Celní správa ČR, konkrétně Celní úřad 

v  Plzni, který se specializuje na kontrolu online kasin. Jakmile ministerstvo zjistí, že určitá webová 

stránka či aplikace nabízí nelegální hazard, veřejně sdělí záměr o  zápisu na Blacklist, který je zveře-

jněn na úřední desce. Dotčený subjekt má možnost podat námitky a po jejich uplynutí je web či aplikace 

zapsána na seznam. Následně dochází k technické blokaci přístupu z území ČR nebo ke stažení aplikace 

z online obchodů.

6.2
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Proces je sice formálně přesný, ale v praxi často zdlouhavý a technicky nerovnoměrný – což se odráží i na 

reálné účinnosti blokace.

Statistika ukazuje zlepšení, ale i limity
Navzdory tomu, že se počet blokovaných webů v  roce 2024 oproti roku 2023 více než zdvojnásobil, 

zůstává ČR v  mezinárodním srovnání v  absolutních číslech spíše v  dolní polovině žebříčku. Zatímco 

v roce 2023 bylo zablokováno 349 nelegálních webových stránek, v roce 2024 jejich počet dosáhl 653 

(z nichž čtyři byly následně ze seznamu vymazány).

Ještě slabší výsledky přináší nově zavedená blokace aplikací – k  datu vydání64 publikace nebyla 

zablokována ani jediná aplikace, a podobně formálně neúčinná zůstává i část reklamních webů. 

K datu vydání publikace bylo na Blacklist zapsáno celkem 73 reklamních webů. Přesto však většina z nich 

zůstává v původní podobě nadále dostupná. Jinými slovy, dochází sice k jejich formálnímu zápisu na sez-

nam, avšak bez skutečného přesměrování či odstranění, což výrazně omezuje praktickou účinnost tohoto 

nástroje. V této souvislosti se proto jako klíčový faktor ukazuje samotná efektivita provádění blokace. Bez 

jejího důsledného a technicky spolehlivého uplatňování ztrácí celý proces smysl, neboť hráči jsou i nadále 

vystavováni lákadlům nelegálních provozovatelů prostřednictvím těchto reklamních webových stránek.

Dánsko

Belgie

SLovensko

Maďarsko

Rumunsko

ČR

Litva

Estonsko

Lotyšsko

Bulharsko

Řecko

Itálie

Kypr

Polsko
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1478	

1566	

1809	

1871	

3651	

5143	

9594	

10622	

20744	

47996

10 0000 30 00020 000 40 000 50 000

Stav evropských blacklistů k 31. 12. 2024

64	 Blíže k tématu efektivity blokace webových stránek a aplikací viz kapitola 7.2.1 této publikace
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Případová studie webu hravelka.com názorně ukazuje praktické fungování systému blokace reklam-

ních webů. Historicky patřil mezi největší portály propagující nelegální hazard, přičemž generoval 

návštěvnost až 18 000 uživatelů měsíčně z vyhledávače Google. Po jeho zablokování v březnu 2024 došlo 

k okamžitému a dramatickému poklesu návštěvnosti, která se během několika měsíců snížila na nulu.

Majitelé webu sice zareagovali spuštěním tzv. zrcadlového webu hravelka-cz.com, ten však ani zdaleka 

nedosáhl původních hodnot. Zatímco původní web měl roční návštěvnost přibližně 190 000 uživatelů, 

zrcadlová stránka se po prvotním nárůstu ustálila na necelých 8 000 uživatelích měsíčně a  její roční 

návštěvnost nepřekročila 50 000. Celkově tak došlo k meziročnímu poklesu návštěvnosti této nelegál-

ní nabídky o více než 140 000 uživatelů, tedy o 74 %. V červenci 2024 návštěvnost tvořila dokonce 

pouhých 7 % původní návštěvnosti, což znamená propad o 94 %.

Tento příklad potvrzuje, že blokace reklamních webových stránek představuje účinný nástroj v boji proti 

šíření nelegálních hazardních her. Současně ale ukazuje i limity tohoto přístupu – zejména potřebu blokovat 

také nově vznikající zrcadlové weby a další alternativní kanály (např. sociální sítě či e-mailový market-

ing), kterými se nelegální provozovatelé snaží oslovit hráče. Efektivní a systematická blokace je proto klíčová 

nejen k ochraně spotřebitelů, ale také k postupnému oslabování obchodního modelu nelegálních subjektů.
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POSTIH NELEGÁLNÍ REKLAMY V ZAHRANIČÍ 
Evropské státy, včetně Velké Británie, v posledních letech výrazně posilují boj proti nelegálnímu 
hazardu a zejména proti jeho propagaci. Řada zemí zavedla přísné zákazy jakékoli reklamy 
nebo propagace nepovoleného hazardu a vytvořila mechanismy pro jejich vymáhání.

Obecně platí, že inzerovat lze pouze takové hazardní hry a sázky, které mají v dané zemi platnou licenci, 

jinak jde o porušení zákona. Tak to známe i z tuzemského prostředí. 

Co je považováno za nelegální reklamu
•	Propagace jakéhokoli provozovatele bez licence v dané zemi (banner, odkaz, promo kód, „recenze“, 

srovnávač), včetně nepřímých pobídek přes affiliate či influencery.

Některé země volí přístup ještě více radikální, když jdou cestou úplného plošného zákazu reklamy na 

hazardní hry. Například Itálie zavedla od roku 2019 absolutní zákaz veškeré reklamy na hazard 

(tzv. Decreto Dignità), který platí i pro legální byznys. Italský zákon zcela zakazuje jakoukoli formu 

komerční komunikace představující hazardní hry či sázky, s  výjimkou státní loterie. Takto strikt-

ní úprava přináší poměrně přísné podmínky pro legální provozovatele – ti nesmějí využívat ani kla-

sickou reklamu, ani affiliate partnery k propagaci svých služeb. Porušování je stíháno a sankcionováno 

poměrně vysokými pokutami65.

Dalším takovým příkladem je aktuálně Belgie, která postupně zavádí téměř úplný zákaz reklam na hazard 

(od roku 2023 s dovršením v 2025), čímž se zařadí po bok Itálie jako země s nejpřísnější reklamní regulací. 

Jaké nástroje státy používají
1.	Sankce 

Milionové pokuty vůči nelegálním operátorům, ale postih směřuje i na šiřitele, tj. média 

a platformy, které reklamu šíří. 

2.	Blokace  

Správní příkazy k blokování domén, IP a účtů, případně rychlé výzvy ISP k odpojení nelegálních 

webů. 

3.	Spolupráce s platformami a vyhledávači 

Dohody i donucení k tomu, aby se ve vyhledávání a na sociálních sítích zobrazovali jen licencovaní 

provozovatelé; k tomu lze využití pravidel DSA pro odstranění protiprávního obsahu.

4.	Platební restrikce 

Tlak na banky a PSP, aby blokovaly platby směrem k nelegálním operátorům; čím dál více se řeší 

i obcházení přes e-peněženky a krypto. 

6.2.1

65	 Richard Mulligan, X hit by €1.35m penalty for Italian gambling ad ban breaches, 2024, https://igamingbusiness.com/
legal-compliance/legal/x-hit-by-penalty-for-italian-gambling-ad-ban-breaches/
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Šedý trh: affiliate, influenceři, streamy, Telegram
Nelegální provozovatelé hazardu často využívají ke své propagaci „šedé“ marketingové kanály – tedy 

nikoli oficiální reklamu v médiích, ale různé kanály na streamovacích platformách, recenzní a affiliate 

weby, blogery, influencery na YouTube, Twitchi, Instagramu, Telegramu a dalších sociálních sítích. Tyto 

formy propagace bývají méně nápadné a donedávna obtížně postižitelné.

•	Affiliate weby a „recenzní“ portály jsou běžně posuzovány jako reklama. Známe to i u nás v případě 

blokace nelegální internetové stránky s hazardními hrami. Regulátoři (např. NL, DE) dávají příka-

zy k odstranění obsahu, ukládají penále za každý týden porušování a ve spolupráci s registrátory 

odstavují domény. 

 

Konkrétně v Nizozemsku můžeme pozorovat klasický vývoj, kdy se po zavedení přísnějších pravi-

del pro reklamu legálních provozovatelů zaměřili nelegálové na využití affiliate webů a sociálních 

sítí k  oslovení hráčů, kteří už neuvidí tolik reklam na licencované služby. Např. už v  roce 2023 

nizozemský regulátor prošetřoval 33 takových webů a zjistil mnoho případů, kdy tyto podvodné 

weby lákaly hráče, kteří se vyloučili z hraní hazardních her u legálních provozovatelů, do nelegál-

ních casin.

•	 Influenceři/streameri: Influenceři, streamování a sociální sítě – to jsou v současné době klíčové 

oblasti, kde se soustředí a střetává jak reklama podnikajících subjektů, tak různé formy propagace 

černého hazardu. Regulátoři si již dnes také uvědomují, že mladé publikum je často oslovováno 

nepřímou reklamou na sítích, ne všude ale zvládají reagovat. 

Ukázkou proaktivního přístupu regulátora je například Francie. V  červnu 2023 přijala zákon 

o  komerčních influencerech, který zakazuje placenou propagaci hazardních her a  sázek na sociálních 

sítích (s výjimkou licencovaných subjektů, které mohou využít kanály s ověřeným zamezením přístupu 

mládeže66). Francouzští influenceři tedy nově nesmí dělat reklamu online sázení ani kasinům; porušení 

může být trestáno pokutou až 300 000 € a 2 lety odnětí svobody. 

Také Německo nyní míří proti propagaci nelegálního hazardu na streamovacích platformách a v pros-

tředí influencerů. Německé soudy potvrdily, že stream propagující nelegální kasino pro německé publi-

kum je zakázaná reklama, i když tvůrce vysílá ze zahraničí67.

66	 PGRI Public Gaming, France Blocks Influencers, Athletes from Promoting Gambling, Threatens Jail, 2023, https://
publicgaming.com/news-categories/regulatory-issues/11225-france-blocks-influencers-athletes-from-promoting-
gambling-threatens-jail | Podrobně potom viz Rapport – Etude sur l’offre illégale des jeux d’argent et de hasard en 
ligne accessible en France, Décembre 2023

67	 Jednalo se konkrétně o platformu Kick, viz https://www.bigwinboard.com/landmark-ruling-german-streamers-
abroad-banned-from-promoting-illegal-gambling/.
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MATCH-FIXING
Co je match-fixing a jak funguje?
Match-fixingem nebo-li manipulací se sportovními výsledky se rozumí „úmyslné jednání, 
opomenutí nebo opatření zaměřené na neoprávněnou změnu výsledku nebo průběhu spor-
tovní soutěže s cílem odstranit zcela nebo částečně nepředvídatelný charakter uvedené spor-
tovní soutěže za účelem získání neoprávněné výhody pro sebe nebo pro jiné osoby.68“

Match-fixing představuje jednu z nejzávažnějších forem sportovní korupce s přímým napojením na 

nelegální sázkové trhy, které nejsou pod dohledem českých ani zahraničních regulátorů. 

Vedle toho, že zápasy mohou být ovlivňovány z čistě sportovních důvodů (např. kvůli postupu v tabulce), 

ale match-fixing zahrnuje především činnost zaměřenou na finanční zisk – typicky v  souvislosti 

s kursovými sázkami. Organizátoři této činnosti se sídlem zpravidla v jihovýchodní Asii využívají velmi 

hustou síť mezinárodních prostředníků, aby ovlivnili utkání, které se koná na druhé straně planety a na 

které pak uzavírají sázky. Díky extrémně široké nabídce sportovních událostí je tak možné i na asijských 

trzích uzavřít sázky na utkání českých nižších fotbalových soutěží.

Match-fixing je celosvětově nejčastěji skloňován v souvislosti s fotbalem, nicméně vůči tomuto jevu není 

imunní prakticky žádný kolektivní či individuální sport, na který je možné uzavírat sázky. Manipulace 

sportovních utkání spočívá nejen v ovlivnění celkového výsledku, ale velmi často i v tzv. spot fixing, tj. 

v ovlivnění dílčích situací, ke kterým v rámci utkání dochází (v rámci fotbalu to bývá např. počet karet, 

pokutové kopy nebo počet rohových kopů). 

Jak se match-fixing projevuje v ČR?
V  rámci struktury match-fixingu je ČR místem, kde dochází k  ovlivnění sportovních utkání, na 

které je možné uzavírat sázky na zahraničních trzích. V roce 2023 patřilo ČR celosvětově druhé mís-

to v  počtu podezřelých zápasů69. I  přesto, že v  roce 2024 se tuto neblahou statistiku podařilo snížit 

díky úsilí Fotbalové asociace ČR (dále také „FAČR“) a  dalších dotčených subjektů o  téměř 55 %, 

zůstává match-fixing stále velmi reálnou a  hmatatelnou hrozbou pro důvěru v  integritu a  férovost 

zejména fotbalových utkání konaných na území ČR. Dle údajů poskytnutých FAČR bylo v  období let 

2019–2024 zaznamenáno celkem 284 podezření na manipulaci fotbalových utkání. Tato po-

dezření se týkala především zápasů třetí nejvyšší soutěže, přátelských utkání a  utkání kategorie  

1. celonárodní ligy dorostu kategorie U19.

6.2.2

68	 Viz čl. 3 odst. 4 Úmluvy Rady Evropy o manipulaci se sportovními soutěžemi ze dne 18.9.2014, dostupná na https://
www.coe.int/fr/web/conventions/full-list?module=treaty-detail&treatynum=215 | Viz vyjádření ředitele NCOZ 
Jiřího Mazánka ze dne 15.10.2024

69	 Viz vyjádření ředitele NCOZ Jiřího Mazánka ze dne 15.10.2024 dostupné na https://www.irozhlas.cz/sport/fotbal/
fotbal-sazky-manipulace-zapasu-cesko-konference-policie_2410151611_lbk
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Konkrétní případ match-fixingu a jeho potrestání - 
případ Michala Hladíka 
Michal Hladík je český fotbalista působící v nižších soutěžích, který se stal hlavní postavou jedné z ne-

jvýraznějších kauz manipulace fotbalových utkání v  ČR. Vyšetřování Etické komise FAČR prokázalo, 

že v  letech 2019–2021 Hladík organizoval a  zprostředkovával pokusy o  ovlivnění výsledků několika 

zápasů s cílem finančního zisku z kurzového sázení. Etická komise FAČR shromáždila důkazy včetně 

svědeckých výpovědí a 25. ledna 2024 rozhodla o uložení mimořádně přísného trestu zákaz činnosti 

ve fotbale na 15 let a pokuty 1 000 000 Kč. Hladíkovo jednání bylo kvalifikováno jako organizovaná 

a  opakovaná snaha o  match-fixing, čímž byla fakticky ukončena jeho kariéra ve fotbale. Rozhodnutí 

FAČR se stalo precedentem pro další disciplinární postupy a posílilo preventivní opatření proti manip-

ulaci soutěží. Případ zároveň prokázal, že i neúspěšný pokus o manipulaci je trestán stejně přísně jako 

samotné ovlivnění utkání.

Jak je možné s match-fixingem bojovat?
Tuzemská regulace provozování kursových sázek stanovuje ve vztahu k omezení match-fixingu přísné 

podmínky pro legální provozovatele tohoto druhu hazardních her. Provozovatelé jsou povinni spolupra-

covat se společnostmi, které zajišťují analytický dohled nad vyhodnocováním údajů z jednotlivých spor-

tovních utkání70, aby účinně mohli např. omezit či zcela zastavit příjem sázek na podezřelá sportovní 

utkání. Stejně tak legální provozovatelé kursových sázek nesmí přijímat sázky na utkání, na kterých se 

přímo podílí, resp. kterých se účastní tým či jednotlivec, který je s provozovatelem spojen71. V nepos-

lední řadě pak osoby, které se přímo podílí na sportovní události, na kterou legální provozovatel vypsal 

sázky, nesmí sázet na události v závodech, utkáních nebo soutěžích, jejichž je účastníkem nebo se na nich 

jinak podílí, nebo kterých se účastní sportovní klub, v němž zastává funkci72. 

Nelegální provozovatelé kursových sázek však žádná tato omezení nedodržují a poskytují tak spor-

tovcům či funkcionářům, kteří se na manipulaci se sportovními výsledky aktivně podílejí, možnost 

vsadit si na sportovní událost, jejíž končený či dílčí výsledek je jim již dříve znám. Je totiž zcela 

přirozené, že tyto osoby nebudou využívat nabídku legálních provozovatelů z obavy o prozrazení své 

činnosti a raději si vsadí u nelegálního provozovatele. Efektivní omezení nelegální nabídky online haz-

ardních her ze strany státu se tak v tomto ohledu jeví jako zcela zásadní. 

Významným faktorem při boji s match-fixingem je pak otevřená spolupráce mezi sportovními svazy, 

orgány činnými v trestním řízení a legálními provozovateli kursových sázek. V rámci této spolupráce 

budou sdíleny relevantní informace týkající se jednotlivých podezřelých utkání a stanoven koordino-

vaný postup při potírání této činnosti. Role legálních provozovatelů kursových sázek je pak v  tomto 

ohledu poměrně významná. Jsou to totiž právě legální provozovatelé, kteří mohou na základě herních 

a finančních dat identifikovat podezřelá utkání a nejen přijmout rychle odpovídající opatření (omezení 

nebo zastavení náběru sázek), ale také informovat příslušné sportovní svazy či OČTŘ.

70	 Viz ustanovení § 101 odst. 4 ZHH.
71	 Viz ustanovení § 37 ZHH.
72	 Poznámka 72 Viz ustanovení § 38 odst. 4 ZHH.
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Je zcela přirozené, že postih match-fixingu bude vždy zaostávat za pachateli této organizované trestné 

činnosti. Jendou z nejúčinnějších zbraní proti match-fixingu je tak zcela bezesporu prevence a zajištění 

maximální možné informovanosti široké sportovní veřejnosti o rizicích spojených s podílením se na 

ovlivňování sportovních utkání a soutěží. Zejména pak mladí sportovci musí být seznámeni s tím, jak 

nebezpečné je pro ně jakékoliv zapojení do match-fixingu (vydírání ze strany organizovaného zločinu, 

přísné finanční tresty či faktické ukončení aktivní sportovní kariéry). 

6.3
 

ZDANĚNÍ NELEGÁLNÍCH PROVOZOVATELŮ
A POSTUP FINANČNÍ SPRÁVY V TÉTO OBLASTI
I přesto, že na první pohled provozovatelé nelegálních hazardních her nepodléhají daňovým povinnos-

tem dle ZDHH, tak tento zákon umožňuje orgánům finanční správy jejich tzv. dodanění. Na základě 

ustanovení § 3 odst. 3 ZDHH je vymezen zvláštní základ daně pro hazardní hry provozované na území 

ČR bez potřebného povolení nebo ohlášení. V takovém případě je základ daně z hazardních her stanoven 

jako částka, o kterou úhrn přijatých vkladů přepočtených na české koruny převyšuje součet úhrnu vypla-

cených výher přepočtených na Kč a úhrnu vrácených vkladů přepočtených na české koruny.

Samotná existence takového ustanovení zákona však pochopitelně není sama o sobě dostatečnou záruk-

ou, že dojde k jeho naplnění. V této souvislosti je nutné velmi pozitivně vnímat snahu orgánů Finanční 

správy, zejm. pak Specializovaného finančního úřadu, o  aktivní vymáhání daně z  hazardních her od 

nelegálních provozovatelů. 

Dle informací poskytnutých Finanční správou ČR byla od 1.1.2017 do 30.9.2025 v  rámci 2 528 

dokončených řízení pravomocně stanovena nelegálním provozovatelům daň z hazardních her ve výši 

441 094 497 Kč. Ve vztahu k nelegálním provozovatelům se sídlem na území ČR z této částky připadá 

393 001 510 Kč, z nichž bylo uhrazeno či vymoženo 40 371 036 Kč. V případě nelegálních provozo-

vatelů hazardních her se sídlem v zahraničí byla z uvedené částky stanovena daň z hazardních her ve 

výši 48 092 987 Kč, přičemž z této častky bylo uhrazeno či vymoženo celkem 36 679 382 Kč.

Tato forma postihu nelegálních provozovatelů zajišťuje alespoň částečný přísun prostředků pro veřejné 

rozpočty z této nelegální činnosti a nezbývá než doufat, že příslušné orgány Finanční správy ČR budou 

v této činnosti i nadále pokračovat se stejným nasazením.



Výše doměřené daně 
nelegálním provozovatelům činí 

442 000 000 Kč, 
z toho:

394 000 000 Kč 
jsou tuzemští nelegální provozovatelé

48 000 000 Kč 
jsou zahraniční nelegální 

provozovatelé
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7.1
 

BUDOUCNOST  
POTÍRÁNÍ KAMENNÝCH ČERNÝCH HEREN
Budoucnost boje proti nelegálnímu hazardu v  kamenném prostředí musí vycházet ze 
zkušeností posledních let, které ukazují, že samotná represe nestačí. Opakované uzavírání 
stejných míst je důkazem, že problém má charakter obnovující se infrastruktury, kterou nel-
ze potlačit pouze raziemi a zabavováním zařízení. Dlouhodobého efektu lze dosáhnout pouze 
kombinací přiměřené regulace a důsledné vymahatelnosti pravidel.

Zásadní roli přitom hraje nastavení regulace. Absolutní zákazy legálního hazardu na úrovni obcí sice 

mohou působit jako rychlé řešení, ve skutečnosti však jen posilují přesun hráčů do nelegálních heren. 

Poptávka po hazardu přetrvává a pokud neexistuje legální, transparentně kontrolovaná nabídka, je nah-

razena nabídkou nelegální. Cesta do budoucna proto spočívá v přiměřené regulaci, která umožní provoz 

v kontrolovaném prostředí, poskytne hráčům legální alternativu a zároveň usnadní státu i obcím dohled 

nad dodržováním pravidel.

7 . 
B U D O U C N O S T  B O J E  
P R O T I  N E L E G Á L N Í M U 
H A Z A R D U
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Neméně důležitým opatřením je zamezení opětovnému otevírání nelegálních heren na stejných mís-

tech. Statistická data dokládají, že nelegální provoz se po zásahu velmi rychle vrací, často i několikrát 

na stejnou adresu. To je důkazem vysoké odolnosti těchto sítí a slabin v současném systému. Budoucí 

přístup proto musí zahrnovat trvalé uzavírání rizikových prostor, možnost zapečetění provozoven při 

opakovaném porušování a také rozšíření odpovědnosti na vlastníky nemovitostí, kteří svými prostory 

dlouhodobě umožňují nelegální provoz. Jen tak lze narušit cyklus neustálého obnovování činnosti.

Významné je i  odstranění všech vnějších prvků, které by mohly navozovat dojem pokračování legál-

ního provozu. Nelegální herny často využívají vizuální identitu po dřívějších legálních subjektech a tím 

záměrně matou hráče. Povinnost bezprostředně po ukončení provozu odstranit veškeré polepy, loga 

a označení provozovny proto představuje jednoduchý, ale účinný krok, který snižuje atraktivitu místa 

a omezuje možnosti, jak zneužívat pověst legálních značek.

7.2
 

BUDOUCNOST  
POTÍRÁNÍ NELEGÁLNÍHO ONLINE HAZARDU

7.2.1
 

Efektivnější blokace?  
Lze zamezit přesměrování na jinou webovou stránku?

Je zcela nesporné, že blokace internetových stránek s nelegálním hazardem, resp. plateb spo-
jených s účastí na nelegálních hrách, je v současné době nejefektivnějším nástrojem boje proti 
nelegálnímu hazardu v online prostředí. Efektivita tohoto nástroje však není závislá pouze 
na tom, jak rychle je Ministerstvo financí schopno zapisovat na Blacklist nelegální interne-
tové stránky a bankovní účty, ale primárně na tom, do jaké míry plní své povinnosti posky-
tovatelé služby přístupu k  internetu (dále „ISP“) a poskytovatelé platebních služeb. Právě 
oni jsou totiž primárním adresátem povinností vyplývajících z příslušných ustanovení ZHH. 

Jak již bylo uvedeno dříve, tak základní princip blokace nelegálních webů a blokace plateb ve vztahu 

k nelegálním provozovatelům online hazardních her spočívá v zamezení přístupu k zapsaným stránkám, 

resp. neumožnit platby na zapsané bankovní účty. Bez efektivního zapojení těchto subjektů by samot-
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ný Blacklist byl pouhým „cárem papíru“ bez reálného dopadu na omezení nelegálního online hazardu. 

To, jakým způsobem tyto subjekty plní své povinnosti, musí zcela přirozeně podléhat kontrole ze stra-

ny orgánů státní správy. Pokud by některý ze subjektů neplnil své povinnosti, pak se vystavuje riziku 

uložení pokuty ve výši až 1 000 000 Kč. 

Na základě informací poskytnutých ze strany Ministerstva financí dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobod-

ném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, však prakticky nedochází k jakémukoli kon-

trolování uvedených povinností ani k případnému správněprávnímu stíhání porušení ze strany ISP 

nebo finančních institucí. Tuto skutečnost dokládají nejen podklady poskytnuté Ministerstvem financí 

v prosinci roku 2020, ale rovněž i zcela aktuální podklady poskytnuté těsně před dokončením tohoto vy-

dání Černé knihy nelegálního hazardu. V obou případech Ministerstvo financí uvádí, že od 1. 1. 2017, kdy 

nabylo účinnosti původní znění ZHH, nevedlo jediné správní řízení ani s ISP, ani s poskytovatelem 

platebních služeb ve věci možného spáchání přestupku spočívajícího v porušení povinností spojených 

se zápisem příslušných údajů na Blacklist vedený Ministerstvem financí73. V tomto ohledu by se tak na 

první pohled mohlo zdát, že všichni ISP poskytující internetové připojení na území ČR a všichni poskyto-

vatelé platebních služeb plní 100 % všechny své povinnosti spojené se zápisem relevantních údajů na Black-

list Ministerstva financí. V této souvislosti je však nutné vzít v potaz i další část informací poskytnutých 

v této souvislosti Ministerstvem financí, a to, že Ministerstvo financí, resp. ani jiný orgán státní správy, ne-

provedlo v souvislosti s plněním povinností spojených s blokací nelegálních hazardních webů a plateb 

prakticky žádnou kontrolu činnosti příslušných subjektů74.

Na příčiny této neaktivity Ministerstva financí je možné nahlížet různě. Na jedné straně je poměrně 

pochopitelné, že vzhledem ke značnému počtu ISP na území ČR75 je pro příslušný odbor Ministerstva fi-

nancí objektivně jen velmi obtížné zajistit nad těmito subjekty efektivní výkon dozoru. Na druhé straně 

je však zřejmé, že absence jakékoliv kontroly ze strany Ministerstva financí může vést k  výraznému 

snížení motivace ISP dodržovat omezení spojená s Blacklistem dle ZHH. Důkazem je i skutečnost, že 

hned několik internetových adres zapsaných na Blacklistu je nadále zcela otevřeně přístupných k hraní 

hazardních her, a to bez jakéhokoliv přesměrování na alternativní webové stránky. 

Skutečnost, že stát nijak nekontroluje výkon základních povinností spojených s Blacklistem pak význ-

amně oslabuje celkový smysl a  účel tohoto opatření proti nelegálnímu hazardu. Mělo by být přitom 

přirozeným zájmem státu dohlížet na to, jakým způsobem jsou zákonem uložené povinnosti vymáhány, 

v praxi, nota bene pokud zohledníme četnost kontrol, kterými jsou podrobováni legální provozovatelé 

hazardních her.

Absence kontrol vede nejen k  tomu, že ISP nejsou nijak motivováni k  tomu, aby respektovali zákaz 

umožnění přístupu k nelegálním webům zapsaným na Blacklist, ale současně tak ani neexistují jakékoliv 

relevantní údaje o tom, jakým způsobem si jednotliví ISP plní své povinnosti. Tyto údaje by mohly být 

vhodným způsobem zohledněny při případné novelizaci ZHH, a to např. pokud jde o maximální výši po-

73	 Viz informace zveřejněné Ministerstvem financí na základě zákona č. 106/1999 Sb., o veřejném přístupu k informacím 
dne 20.12.2020 a 4.9.2025.

74	 V informaci zveřejněné dne 20.12.2020 Ministerstvo financí uvádí, že v době od 1.1.2017 do 20.12.2020 provedlo 
jednu kontrolu plnění těchto povinností, ale v informaci poskytnuté dne 4.9.2025 již uvádí, že od 1.1.2017 žádná 
kontrola nebyla provedena.

74	 Na základě zjištění IPRH opírajících se o databáze Českého telekomunikačního úřadu a serveru Rychlost.cz je na 
území ČR aktivních cca 600 ISP.
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kuty, kterou je možné uložit za porušení povinností spojených s Blacklistem. Aktuální výše této pokuty 

činí 1 000 000 Kč, což je ve výrazném nepoměru k maximální výši pokut, které je možné uložit provozo-

vatelům hazardních her za mnohem marginálnější přestupky.

V  souvislostí s  DNS blokací nelegálních internetových stránek je nutné vzít v  potaz jednu zásadní 

skutečnost, a to, že se nejedná o zcela bezchybné či „neprůstřelné“ řešení nelegálního online hazardu. 

Existuje celá řada způsobů, kterými lze blokaci ze strany ISP zcela vyloučit. Z pohledu hráče, který se 

chce připojit na určitou internetovou stránku s nelegálním hazardem je, nejčastěji využíváno připojení 

k internetu prostřednictvím virtuální privátní sítě označované nejčastěji zkratkou VPN (Virtual Private 

Network). Hráč, který použije VPN, se však může „tvářit“, že se připojuje z jiné země, kde tato blokace ne-

platí. VPN server v zahraničí pak umožní otevřít i internetové stránky, které jsou zapsané na Blacklistu 

a blokované všemi ISP. Zamezení využívání tohoto alternativního přístupu k internetu za účelem účasti 

na nelegálních online hazardních hrách je velmi obtížné a naráží na regulační i technické překážky. 

Jistou inspirací by pro tuzemského regulátora mohl být přístup francouzských soudů, které v květnu 

roku 2025 uložili několika velkým VPN firmám, aby znemožnily přístup na určité nelegální weby, 

konkrétně pak na pirátské streamingové portály76. Na základě tohoto rozsudku tak byla de facto pře-

nesena odpovědnost za blokaci i na VPN operátory. I přesto, že omezení VPN provozu může být náročné 

a může zasáhnout i  legální komunikaci (nehledě na politický rozměr spojený se svobodou internetu), 

mohlo by se jednat o vhodné doplňující opatření, které by mohlo hráčům natolik ztížit a prodražit příst-

up k nelegálnímu hazardu, že by od této formy hazardu upustili.

Z pohledu nelegálního provozovatele online hazardních her je pak nejčastější variantou obcházení DNS 

blokace přesměrování na tzv. zrcadlové domény. V praxi vše probíhá tak, že Ministerstvo financí pro-

vede zápis určité internetové stránky na Blacklist, ISP zajistí blokaci v souladu se ZHH, ale nelegální 

provozovatel online hazardních her zkopíruje celý obsah z  původní zablokované domény na novou, 

drobně upravenou, doménu. Pokud si tedy hráč zadá do svého prohlížeče internetovou adresu bizzoo-

casino.com bude obratem přesměrován na internetovou stránku bizzoo-casino.com. Je bohužel zcela 

přirozené, že v tomto ohledu budou příslušné orgány státní správy vždy pozadu za nelegálními provo-

zovateli, kterým trvá vytvoření nové zrcadlové stránky jen několik málo minut, zatímco proces zápisu 

na Blacklist i několik měsíců. Skutečně účelné řešení této situace se bude hledat jen velmi obtížně. Stát 

by se měl v tomto ohledu bezesporu zaměřit na možnosti, jak efektivně zjišťovat, že došlo k vytvoření 

zrcadlové domény a  že dochází k  přesměrování ze zakázané domény na „čistou“ doménu, která není 

na Blacklistu. V  této souvislosti se jeví jako klíčová efektivnější a  rychlejší detekce nelegálního haz-

ardu v online prostředí. Moderní doba umožňuje i státu využívat moderních nástrojů v podobě umělé  

inteligence a  nástrojů využívajících strojové učení. Tyto nástroje pro detekování nelegálního online 

hazardu ostatně již někteří zahraniční regulátoři využívají a český regulátor by v tomto ohledu neměl 

76	 Viz rozsudek Soudního dvora v Paříži (Tribunal Judiciare de Paris) z 15.5.2025 N° RG 24/14722.
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zůstat pozadu77. Stejně tak by mělo dojít k ještě většímu urychlení procesu spojeného se zápisem interne-

tových stránek na Blacklist. V tomto ohledu již stávající zákonná úprava poskytuje Ministerstvu financí 

dostatečné nástroje, aby nelegální stránky byly zapsány na Blacklist prakticky obratem (viz 6.4)

 

77	 https://www.gamblingcommission.gov.uk/blog/post/unlicensed-gambling-our-approach-to-tackling-unlicensed-
gambling a taky https://www.gamblingcommission.gov.uk/blog/post/unlicensed-gambling-our-approach-to-
tackling-unlicensed-gambling
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B2B LICENCOVÁNÍ  
JAKO DALŠÍ REGULAČNÍ NÁSTROJ
B2B licencování je v současné době velmi populárním regulačním nástrojem, ze kterého 
se stává standard pro hazardní sektor. Výrobci a dodavatelé softwaru pro hazardní hry, 
herních platforem, hardwaru a  dalších technologií či služeb potřebných k  provozování 
hazardních her mají povinnost získat licenci. 

Způsoby takového licencování jsou dva:

•	Licence udělená po splnění licenčních požadavků (např. nedodávání svých produktů nelegálním 

provozovatelům nebo zaplacení licenčního poplatku, který činí €5 000 – €100 000). 

•	Zápis do registru vedeného regulátorem (např. Španělsko) 

Nezískání povinné licence/registrace nebo porušování jejích podmínek je nejčastěji sankcionováno 

různě vysokými pokutami. Avšak některé státy (např. Rumunsko) zvažují, že by tuto činnost prohlásili 

za trestný čin. 

Regulátoři zavádějí toto opatření proto, aby zabránili situaci, kdy stejný herní obsah nabízejí jak legální, 

tak i nelegální provozovatelé. Nelegální weby tím lákají hráče na zahraniční stránky, kde hry nemusí 

splňovat zákonné požadavky (například limity sázek nebo výplatní poměr). Díky tomu mohou nelegální 

provozovatelé nabízet zakázané a pro hráče atraktivnější hry, což jim dává výraznou konkurenční výho-

du. Jedná se proto o současně nejčastěji přijímaný regulační nástroj v boji proti nelegálnímu hazardu. 

Vedlejším cílem opatření je také „sjednocení kvality“ dodavatelů herního obsahu na trhu, protože tito 

musí splňovat stejné korporátní a technické požadavky.

Zahraniční zkušenosti
B2B licencování je v  evropských i  světových jurisdikcích běžný regulační nástroj. Některé jurisdikce 

vyžadují B2B licenci pouze pro určitý typ herního obsahu. Jedním z příkladů je Kypr, který tuto licenci 

vyžaduje pouze pro land-based kasina. Dále můžeme zmínit Litvu, která požaduje licenci pro dodání 

herního obsahu pro live dealer games. 

Přestože se jedná o rozvíjející se nástroj, v evropských jurisdikcích (nikoliv pouze EU) ho má zavedeno 

prozatím 14 států. Za největší leadery v zavádění tohoto opatření, s největšími zkušenostmi, můžeme 

považovat Rumunsko, Dánsko, Švédsko a Velkou Británii. 

7.2.2
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Nic není dokonalé
Někteří výrobci a  dodavatelé se snaží obejít zákaz spolupráce s  nelegálním trhem tím, že selektivně 

blokují přístup hráčům z určitých zemí. Tím brání hráčům na daném trhu v přístupu k jejich hernímu 

obsahu. Důležitou cestou pro zajištění efektivity opatření je však také spolupráce a vzájemné předávání 

informací mezi jednotlivými regulátory. Odborná veřejnost ze zkušených jurisdikcí se však shoduje, 

že B2B licencování je dobrý regulační nástroj, ale hlavním nástrojem v boji proti nelegálnímu haz-

ardu je nabídnout hráčům atraktivnější nabídku hazardních her na licencovaném trhu.

B2B LICENCE V RÁMCI EVROPY

37% ANO 63% NE

*	 Finsko – návrh zákona březen 2025
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NELEGÁLNÍ HAZARD NA ANONYMNÍCH 
INTERNETOVÝCH STRÁNKÁCH78

Anonymita jako známka nelegálnosti
Legální provozovatelé hazardních her mají ze zákona povinnost uvádět na svých webových stránkách 

identifikační údaje. Tato povinnost vyplývá jednak z obecné právní úpravy podnikání, konkrétně z usta-

novení § 435 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů, podle něhož 

musí každý podnikatel na svých obchodních listinách a na internetu uvádět své jméno a sídlo. Důvodem 

je především právo spotřebitele vědět, s  kým uzavírá smlouvu, tedy kdo nese právní odpovědnost za 

dodané plnění, ať již dodané zboží nebo služby. Na poskytovatele hazardních her dostupných prostřed-

nictvím internetu se navíc vztahuje ustanovení § 73 ZHH, podle něhož jsou provozovatelé hazardních 

her dále povinni uvádět základní povolení a herní plán všech hazardních her provozovaných tímto pro-

vozovatelem, a další skutečnosti a opatření stanovená tímto zákonem.

Na rozdíl od legálních provozů bývá provoz nelegálních online hazardních her často kryt anonymi-

tou provozovatelů. Tyto webové stránky obvykle neuvádějí identifikační údaje provozovatele ani ma-

jitele domény, případně uvádějí právnické osoby registrované v offshore jurisdikcích, což činí zjištění 

skutečného vedení a následné vymáhání soudních rozhodnutí ze strany orgánů prakticky nemožným. 

Anonymita provozovatele nelegálního hazardního webu se tak stává ústředním problémem: kvůli ní 

je takřka nemožné domoci se jakýchkoli práv či náprav. Takto anonymizované weby s online hazard-

ními hrami se zpravidla omezují jen na brandové označení příslušného webu.79 Pokud web vůbec žádné 

kontaktní údaje neuvádí, jde o anonymní stránky. Před takovými „podnikateli“ dlouhodobě důrazně 

varuje zejména Česká obchodní inspekce (ČOI). Mluvčí ČOI, pan František Kotrba, v této souvislosti pro 

zpravodajský web Novinky.cz80 závěrem roku 2024 uvedl: „Je klíčové, aby e-shop uváděl všechny důležité 

identifikační údaje – jméno, adresu sídla provozovatele, e-mailovou adresu a  telefon. V případě českého 

subjektu doporučujeme i  IČO. Web musí obsahovat i obchodní podmínky, se kterými by se zákazník měl 

před nákupem seznámit. Jestliže tyto údaje e-shop neuvádí, jedná se o anonymní e-shop a rozhodně do-

poručujeme spotřebitelům, aby se obrátili na jiného dodavatele.“

Stejná logika je přitom aplikovatelná na jakékoli jiné stránky poskytující určité služby, tedy i na haz-

ard: nelegální online herny zpravidla žádné identifikační či skutečné kontaktní údaje nezveřejňují, čímž 

hrubě porušují právní předpisy a samy se usvědčují z nelegálního provozu. Jelikož je minimálně obtížně 

zjistitelné, kdo za provozem anonymního webu stojí, jsou jakékoli sankce neúčinné, resp. nevymahatel-

né. Proto se ČOI rozhodla vést seznam rizikových e-shopů, na který anonymní weby zapisuje, a tento 

seznam na svých stránkách veřejnosti zpřístupňuje, a to s denní aktualizací. Konkrétně ČOI na svém 

webu uvádí: „Důvodem pro zařazení internetových stránek na seznam rizikových e-shopů je především to, 

že na webových stránkách nejsou uvedeny žádné kontaktní údaje prodávajícího, není z nich zřejmé, kdo je 

provozovatelem e-shopu, tedy s kým spotřebitel uzavírá smlouvu a vůči komu může uplatňovat svá práva. 

7.2.3

78	 Tato kapitola byla připravena Mgr. Klárou Hrabákovou, advokátkou s dlouholetou praxí v oblasti ochrany autorských 
práv na internetu a nekalé soutěže v souvislosti s podnikatelskou činnosti fyzických a právnických osob.

79	 Ukázkovým příkladem takového anonymního hazardního webu může být např. HYPERLINK “https://casinoinfinity.
com/”https://casinoinfinity.com nebo https://bizzoo-casino.com/

80	 Viz HOUŠKOVÁ A., ZOULOVÁ L., „Pozor na anonymní a podvodné e-shopy. Často imitují i známé značky.“, 
17.12.2024, článek dostupný HYPERLINK “https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-bezpecnost-pozor-na-
anonymni-a-podvodne-e-shopy-casto-imituji-i-zname-znacky
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Dále mohou být na seznam rizikových e-shopů zařazeny webové stránky, z nichž je jejich provozova-

tel sice znám, ale jedná se o subjekt se sídlem mimo území Evropské unie a zároveň na těchto inter-

netových stránkách nejsou uvedeny informace vyžadované právními předpisy (např. formou obchodních 

podmínek), případně obsah obchodních podmínek či jiných uváděných informací hrubě odporuje právním 

předpisům, či Česká obchodní inspekce registruje vysoký počet stížností, které se takového internetového 

obchodu týkají.“ Je tedy nepochybné, že nelegální on-line hazardní hry splňující citované vymezení, by 

mohly (resp. měly) být na seznam ČOI rovněž zařazovány. Vedle varovné až ostrakizující funkce toho-

to seznamu existují i  faktické dopady do přístupnosti těchto rizikových internetových obchodů, kdy 

v důsledku zápisu jsou spotřebitelé informováni prostřednictvím webových prohlížečů o tom, že vstupu-

jí na rizikovou webovou stránku, popř. jim přístup na tuto stránku omezí antivirový software.81

Podobně v oblasti internetového pirátství existují weby (např. filmové portály typu prehraj.me či strea-

muj.tv), které nelegálně nabízejí obsah a jejichž provozovatelé se rovněž skrývají v anonymitě. Asociace 

komerčních televizí opakovaně upozorňuje, že anonymita těchto webů výrazně ztěžuje vymáhání práv 

(např. autorských) a umožňuje provozovatelům unikat odpovědnosti. Ve všech těchto případech platí, že 

anonymní internetový subjekt je předzvěstí problému – jde buď o přímé porušení zákona (neplnění in-

formačních povinností), nebo přinejmenším o signál pro uživatele, že zde „něco není v pořádku“. Obdob-

ný přístup je znám také v případě anonymních kryptoburz nebo půjčkových portálů, u nichž se absence 

identifikace rovněž vyhodnocuje jako varovný znak.

Princip, že anonymita webu, tedy úmyslné vyhýbání se kontaktu jak ze strany zákazníků, tak ze 

strany orgánů státu, je jasnou známkou nelegálnosti a rizika, tak nepochybně platí univerzálně pro 

jakoukoli službu dostupnou prostřednictvím internetu.

Ve světle výše nastíněného postupu je zcela na místě se zabývat otázkou, jestli by nebylo možné hledat 

alternativní formu postihu nelegálních online hazardních her právě skrze zmíněnou anonymitu we-

bových stránek.

ČOI aplikuje jednoduché, ale účinné pravidlo: pokud e-shop nesplňuje základní informační povinnosti 

a je anonymní, automaticky jej označuje za rizikový a varuje před ním veřejnost, a to prostřednictvím 

svých webových stránek.80 Podobný princip by bylo vhodné uplatnit i u nelegálních online hazardních her. 

Hlavní přínos představuje rychlost, s jakou je možné anonymní web identifikovat a na seznam zařadit.

Konkrétně navrhujeme následující opatření:

•	Blacklist anonymních hazardních webů: Zřídit (či rozšířit stávající) seznam nepovolených inter-

netových heren, na který by byly automaticky zařazeny všechny weby, které na svých stránkách 

neuvádějí řádnou identifikaci provozovatele. Samotná anonymita by se stala dostatečným důvodem 

k označení stránky za nelegální. Takový seznam by spravoval příslušný úřad (např. ČOI, případně 

Ministerstvo financí či Celní správa) a byl by veřejně přístupný, podobně jako seznam rizikových 

e-shopů ČOI. Hráči by si tak mohli snadno ověřit, zda daný web patří mezi legální či rizikové.

81	 Viz HOVORKA J., Na tyhle e-shopy pozor. Poznáte je teď snadněji, 22.12.2020, článek dostupný na https://www.
penize.cz/ochrana-spotrebitele/423456-na-tyhle-e-shopy-pozor-poznate-je-ted-snadneji

82	 Aktuální seznam rizikových webů, resp. Internetových obchodů je možno nalézt na https://coi.gov.cz/pro-
spotrebitele/rizikove-e-shopy/
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•	Preemptivní blokace přístupu: Na základě uvedeného seznamu by internetoví provideři tyto weby 

blokovali pro české uživatele, a to obdobně jako se to již nyní děje u internetových hazardních her 

provozovaných bez platné licence (§ 84a ZHH). Posílení tohoto postupu o kritérium anonymity by 

proces zrychlilo a rozšířilo.

•	Mezinárodní spolupráce a  dohledání provozovatelů: Ačkoliv anonymita značí, že provozovatel 

nechce být nalezen, ve skutečnosti za každým webem někdo stojí. Úřady by měly posílit mezinárod-

ní spolupráci (skrze Interpol, Europol, zahraniční regulační orgány) ke zjištění skutečných vlast-

níků největších anonymních hazardních webů. Jakmile by byli identifikováni, postihy (pokuty, 

trestní stíhání) by měly být dostatečně razantní, aby další pachatele odradily. Tím by státy vyslaly 

jasný signál, že ani na internetu se nelze donekonečna schovávat. Pozitivním efektem by mohlo být 

vystoupení některých subjektů z anonymity a jejich podřízení se zákonnému režimu (např. požádat 

o licenci, legalizovat se), aby se vyhnuly zásadnějším následkům.

•	Edukace: Za stejně důležité považujeme vzdělávání veřejnosti - hráči by měli být informováni, 

jak rizikové je hrát na anonymních webech – že se tím připravují o  veškerou zákonnou ochranu 

a  vystavují se výše popsaným nebezpečím. Podobnou cestou se vydala fotbalová soutěž LaLiga, 

která v rámci své kampaně s názvem „Ty získáš upirátěný fotbal, oni Tebe“83, v níž upozorňují, že 

právě absence informací o provozovateli je jedním ze signifikantních znaků rozpoznání nelegálního 

rizikového webu.

Navržená opatření kombinují represi (blokace a postihy) s prevencí (osvěta). Důležité je, že kritérium 

anonymity by se stalo okamžitým varovným signálem – pro úřady k zákroku a pro hráče k opatrnosti. 

Ve výsledku by se tak podařilo výrazně omezit prostor, ve kterém se dnes nelegální hazard na internetu 

provozuje.

Anonymní hazardní weby představují Achillovu patu regulace online hazardních her. Právě na těchto 

anonymních stránkách dnes probíhá převážná část nelegálního hazardu – a právě kvůli anonymitě je 

mimo dosah práva. Jak bylo ukázáno, anonymita provozovatele znemožňuje vymáhání spotřebitelských 

práv, obchází ochranná opatření proti závislostem a otevírá dveře nejrůznějším podvodům. To vše má 

již několikrát zmíněné negativní dopady na jednotlivce (finanční ztráty, vznik závislosti, nezletilí hráči) 

i na společnost (daňové úniky, náklady na léčbu, posílení černého trhu).

Stejně jako u falešných e-shopů už dnes platí, že neznámý rovná se nedůvěryhodný, mělo by obdobné 

pravidlo platit i u online hazardních her. Samotná skutečnost, že web tají totožnost provozovatele, by jej 

měla diskvalifikovat – ať už formou zápisu na černou listinu nepovolených webů, nebo přímo technickým 

zablokováním přístupu z území ČR. V této souvislosti stále narážíme na poměrně komplikovaný a zdlou-

havý proces zápisu konkrétních internetový stránek na oficiální Blacklist Ministerstva financí (i přesto, 

že od 1. 1. 2024 došlo k výraznému urychlení tohoto procesu). S ohledem na výše uvedený postup ČOI 

směřující k faktickému omezení přístupu na rizikové internetové obchody se nabízí možnost rozšíření 

výčtu zapisovaných internetových stránek i o stránky s nelegálními hazardními hrami. I přesto, že tento 

seznam má de facto pouze doporučující a informativní charakter, tak jeho nespornou výhodou je zejmé-

83	 „You get piratedfottball, they get you“- zdroj: HYPERLINK “https://landings.laliga.com/en/antipiracy”LALIGA 
Antipiratería , https://landings.laliga.com/en/antipiracy
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na možnost rychlého zápisu a současně i možnost využití jisté formy „blokace“ přístupu hráčů prostřed-

nictvím dodavatelů antivirových programů.

Tím je možné docílit, že hráči dají přednost legálním, transparentním a státem regulovaným službám, 

na nichž jsou právně chráněni.

Zavedením navrhovaného přístupu by bylo možné minimalizovat výskyt anonymního nelegálního haz-

ardu na českém internetu a současně zvýšit informovanost veřejnosti o rizikových webech s nelegálním 

online hazardem. Poctiví provozovatelé by nebyli nekalou konkurencí znevýhodňováni, stát by nepřišel 

o tolik peněz a především by došlo k lepší ochraně spotřebitelů a ohrožených hráčů. Anonymita by již 

nebyla prostředím pro porušování zákona. Důslednou aplikací pravidla „bez identifikace není byznys“ 

by bylo možné dostat nelegální weby pod kontrolu a učinit internetové hraní bezpečnějším a odpověd-

nějším pro všechny.

7.2.4
 

FLAGGING & DSA
Role trusted flaggerů, ČTÚ a ISP operátorů 

Rámec DSA a institucionální role
Nařízení o digitálních službách (DSA) sjednocuje v EU pravidla pro zprostředkovatelské služby a posi-

luje ochranu uživatelů. V ČR je koordinátorem digitálních služeb Český telekomunikační úřad (ČTÚ). 

Klíčovým mechanismem jsou důvěryhodní oznamovatelé (trusted flaggers – TF): certifikované subjekty 

s odborností v konkrétní oblasti, jejichž hlášení o nezákonném obsahu musí online platformy vyřizovat 

prioritně a bez zbytečného odkladu. DSA současně upravuje transparentnost online reklamy (archivy 

reklam u velmi velkých platforem), ochranu nezletilých a vyžaduje jasné, uživatelsky přívětivé oznamo-

vací a stížnostní kanály.
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Jak využít TF, ČTÚ a poskytovatele internetového připojení?
•	Trusted flagger (TF) – odborný subjekt pro oblast online hazardu (např. ve spolupráci s MF/FS, 

adiktologickými odborníky). Zajišťuje monitoring, sběr důkazů a prioritní oznamování platformám 

(URL, ID účtu/kanálu, čas, screenshot, stručný právní důvod a prohlášení v dobré víře). U recidivy 

vyžaduje TF vedle odstranění i pozastavení účtů nebo monetizace.

•	ČTÚ – koordinátor DSA. Dozoruje, že platformy mají funkční kanály, TF hlášení obsluhují prioritně 

a rozhodují bez průtahů. Přijímá stížnosti na nečinnost platforem a řeší přeshraniční případy.

•	Poskytovatelé internetového připojení (ISP) – technicky provádějí síťovou blokaci domén/IP po-

dle správních rozhodnutí a  národních seznamů. V  hazardní agendě jde zejména o  průběžné up-

latňování blokací nepovolených webů z oficiálního seznamu; u anonymních hazardních webů lze 

zvážit rozšíření metodiky tak, aby kritérium anonymity (absence povinné identifikace provozo-

vatele) vedlo k rychlejší identifikaci a znepřístupnění.

Operativní postup (workflow)
Základem je průběžný monitoring: denně se systematicky sledují vyhledávače, sociální sítě, video plat-

formy a  affiliate weby, a  současně se využívají archivy reklam velmi velkých platforem k  dohledání 

původních zadavatelů a klonů kampaní. Zjištěné případy se převádějí do důkazního balíčku, který vždy 

obsahuje přesnou URL nebo ID obsahu, časový údaj, relevantní screenshot, krátkou právní kvalifika-

ci (například nelegální poskytování či propagaci hazardu bez české licence, anonymního provozovatele 

nebo ohrožení nezletilých a osob v RVO) a prohlášení v dobré víře. Takto připravené podněty se odesí-

lají prioritním kanálem důvěryhodného oznamovatele; současně se sledují reakční časy a výsledky, tedy 

doba do rozhodnutí a do odstranění obsahu. Pokud dochází k prodlení nebo nečinnosti, následuje es-

kalace směrem k ČTÚ v roli koordinátora DSA, a tam, kde je to vhodné, i využití mimosoudního řešení 

sporů. Paralelně probíhá technická stránka potlačování dostupnosti: TF, ČTÚ a MF pravidelně synchro-

nizují seznam nepovolených či anonymních webů s operátory přístupu k internetu, kteří aplikují DNS/

IP blokaci na síťové vrstvě.

Priority zásahů
Prioritou jsou veškeré reklamy a příspěvky, které lákají uživatele na nelicencované herny, včetně pla-

cených spoluprací influencerů a affiliate odkazů. Stejnou váhu mají odkazy mířící na anonymní hazardní 

weby bez identifikace provozovatele. Třetí osu tvoří obsah a doporučovací feedy ohrožující nezletilé nebo 

obcházející omezení například přes tzv. proxy gambling. U recidivních účtů a stránek se po odstranění 

obsahu požaduje i pozastavení poskytování služeb či monetizace.
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Vyhodnocování a měření
Účinnost postupu se vyhodnocuje především pomocí TTD/TTK84, tedy času do rozhodnutí platformy 

a do faktického odstranění obsahu. Sleduje se také míra úspěšnosti (takedown rate) a recidiva účtů či 

domén po zásahu. Důležitým indikátorem je podíl skryté reklamy, zejména brand mentions bez řádného 

označení sponzoringu, a počet identifikovaných zadavatelů získaných z archivů reklam. Samostatně se 

měří dopad na rizikové skupiny, zejména snížení dosahu k nezletilým a osobám vedeným v RVO.

Doporučení pro budoucí využití DSA v boji proti nelegálům
V  krátkém horizontu by bylo možné pro boj s  nelegálním online hazardem usilovat o  získání či pot-

vrzení statutu důvěryhodného oznamovatele pro oblast online hazardu a veřejně vymezit rozsah odbor-

nosti. Zároveň vytvořit a zavést jednotnou důkazní šablonu a  interní kontrolu kvality oznámení, aby 

měla přednost přesnost před kvantitou. Následovat by měla pilotní kampaň: sériové prioritní hlášení 

na klíčových platformách se zaměřením na recidivní účty, s týdenními eskalacemi k ČTÚ při prodlení. 

Současně se doladí režim síťové blokace s operátory a nastaví pravidelná aktualizace seznamu nepovo-

lených a anonymních webů.

84	 TTD (Time to Decision); TTK (Time to Kill)

Diagram Workflow TF → platformy → ČTÚ → ISP

Zdroj: Průvodce ČTÚ nařízením DSA, Praha 31.10. 202

KOORDINÁTOR
DIGITÁLNÍCH

SLUŽEB

EVROPSK Á
KOMISE

DŮVĚRYHODNÝ
OZNAMOVATEL

VEŘEJNĚ
DOSTUPNÉ ZDROJE

ONLINE 
PL ATFORMA

Sděluje informace o sub-
jektech, kterým byl určen 
status důvěryhodného 
oznamovatele.

Zveřejňuje informace 
o důvěryhodných 
oznamovatelích ve veřejně 
dostupné databázi.

Každoročně 
zveřejňuje zprávy 
o podaných 
oznámeních.

Předá informace o nedostatečně přesných 
oznámeních od důvěryhodného oznamovatele.

Podává žádost o udělení 
statusu důvěryhodného 
oznamovatele.

Oznamuje nelegální obsah 
dle své odbornosti.

Každoročně zveřejňuje 
informace o podaných 
oznámeních a přijatých 
opatřeních.

Uděluje a odebírá status důvěry-
hodného oznamovatele.



100

BOJ PROTI NELEGÁLNÍMU HAZARDU  
NA TELEGRAMU
V evropském, a tedy i českém kontextu, se Telegram ukazuje jako živná půda pro nelegální 
hazard. Od sportovního sázení přes kasinové hry až po loterie s herními předměty zde 
probíhá široká škála aktivit bez licence, bez dozoru a často zcela anonymně. Organizátoři 
využívají šifrování, uzavřené skupiny a anonymní platby, což výrazně komplikuje práci 
orgánů činných v trestním řízení.

Nejzranitelnější skupinou jsou mladí a děti, kteří se mohou do hazardu na Telegramu zapojit snadno 

a rychle a stát se obětí závislosti nebo podvodů. Provozovatelé těchto komunit přitom vědomě obcházejí 

zákony a využívají regulatorní mezery mezi státy.

Ačkoli už došlo k  prvním zásahům, například k  zatčení šéfa Telegramu ve Francii, a  úřady si rizika 

uvědomují, praktická likvidace těchto aktivit bude během na dlouhou trať. Hazardní komunity na Tele-

gramu jsou totiž rychlé, flexibilní a mezinárodní.

Z  dosavadních poznatků vyplývá, že potlačení nelegálního hazardu vyžaduje mezinárodní spolupráci 

a nové nástroje. Diskutuje se o větším zapojení samotných platforem do moderace obsahu a sdílení infor-

mací s úřady, jak už částečně vyžaduje Akt o digitálních službách v EU. Důležitou roli hraje také osvěta, 

odborníci a neziskové organizace varují před riziky hazardu na sociálních sítích a nabádají rodiče, aby 

více dohlíželi na to, co děti v aplikacích dělají.

Jisté je, že Telegram se pro hazardní podsvětí stal tím, čím byl kdysi dark web, tedy relativně bezpečným 

útočištěm s téměř neomezeným dosahem. Boj s tímto fenoménem proto bude vyžadovat kombinaci repre-

sivních kroků, aktualizaci legislativy a technologická řešení. Do té doby zůstává na místě zvýšená opat-

rnost, protože ilegální hazard na Telegramu představuje reálné riziko finančních ztrát i společenských 

škod, které rozhodně nelze podceňovat.

7.2.4

DOPORUČENÍ PRO OBLAST REKLAMY  
S VYUŽITÍM ZAHRANIČNÍCH ZKUŠENOSTÍ
Zkušenosti z jiných evropských států ukazují, že boj proti nelegální reklamě hazardních her 
je účinný jen tehdy, pokud se pojme komplexně. Řada doporučení, která z těchto zahraničních 
zkušeností – pozitivních i negativních – vyplývá, může být inspirací i pro české prostředí.

7.2.6



V první řadě se ukazuje nutnost široké definice reklamy, aby pod ni spadal nejen klasický banner či tele-

vizní spot, ale i affiliate marketing, placené tipy, promo kódy, streamy a obsah šířený „mimo hlavní sítě“ 

– tedy například na Telegramu či Discordu. Stejně důležité je zvýšit odpovědnost zprostředkovatelů: 

média, reklamní agentury i  digitální platformy nesou svůj díl viny, pokud umožňují šíření nelegální 

nabídky.

Zahraniční praxe potvrzuje, že klíčovou roli hrají také rychlé blokace – ať už domén, účtů nebo konk-

rétních reklam. Efektivní je správní mechanismus, který umožňuje zasáhnout bez dlouhého soudního 

řízení, případně využití evropského rámce Digital Services Act pro povinné odstraňování obsahu.

Důležité je rovněž uzavření finančních kanálů, včetně plateb přes kryptoměny. Spolupráce s bankami 

a poskytovateli platebních služeb a napojení na mechanismy AML může výrazně zkomplikovat fungov-

ání nelegálních operátorů.

Současně zahraniční příklady ukazují i odvrácenou stranu mince: příliš přísná regulace legální reklamy 

může hráče odradit od legálních nabídek a nasměrovat je do šedé zóny. Doporučením proto je držet se 

vyváženého přístupu – snižovat atraktivitu nelegálních nabídek kombinací restrikcí a současně udržo-

vat dostupnou a viditelnou legální alternativu.

Takto pojatá doporučení reflektují osvědčené postupy i slepé uličky, které už jinde v Evropě nastaly.

KVÍZ A DALŠÍ INFORMACE ONLINE 
PŘES QRKÓD



S E Z N A M  Z K R A T E K
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RVO	 Rejstřík fyzických osob vyloučených z účasti na hazardních hrách dle § 16 ZHH

ČTÚ	 Český telekomunikační úřad 

ISP	 Poskytovatelé internetového připojeníPoskytovatel služby přístupu k internetu dle zákona 

č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů, 

ve znění pozdějších přsítupů 

Whitelist	 Seznam legálních provozovatelů

Blacklist	 Seznam nepovolených internetových her dle § 84a ZHH 

DSA	 Digital Services Act

ČOI	 Česká obchodní inspekce

ZHH 	 zákon č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, ve znění pozdějších předpisů

ZDHH 	 zákon č. 187/2016 Sb., o dani z hazardních her, ve znění pozdějších předpisů



S E Z N A M  Z D R O J Ů 
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